
ОПИС ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ  

ПРАВО 

 

Рівень вищої освіти:  третій  (освітньо-науковий) рівень вищої освіти,  доктор філософії 

відповідає 8 рівню НРК та третьому циклу вищої освіти Рамки кваліфікацій Європейського 

простору вищої освіти. 

Код і назва галузі знань: D  Бізнес, адміністрування та право 

Код і назва спеціальності (напряму): D8 Право 

Назва спеціалізації:   
Опис предметної області: Об’єкт вивчення: право як соціальне явище,  особливості його 

творення та реалізації, що ґрунтуються на правових цінностях та принципах, в основі 

яких покладені людська гідність та верховенство права. 

Цілі освітньої програми: є комплексна підготовка статусного представника 

інноваційної освіти,  науки та практики у галузі права – конкурентоспроможного фахівця 

ступеня доктора філософії, який має здібності до аналізу та оцінки фактичних обставин 

зміни світового правопорядку, набув вміння глибокого переосмислення наявних та 

створення нових цілісних знань та  професійної практики у сфері права, спрямовані на 

економічне самопосилення держави та протистояння загрозам національного та 

економічного суверенітету нашої країни; має набутий досвід застосування методології 

наукового пошуку та проведення ґрунтовних наукових досліджень,  спираючись на нові 

погляди та спосіб мислення щодо адаптації національного законодавства до 

європейського та до вимог сталого розвитку. Навчання завершується публічним захистом  

наукових досягнень у формі дисертації у спеціалізованій вченій раді. 

Тип освітньої програми: освітньо-наукова 

Тип диплома: одиничий 

Мова викладання: українська 

Кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання цієї програми: освітня складова 

45 кредитів ЄКТС. Наукова складова передбачає проведення власного наукового дослідження та 

оформлення його результатів у вигляді дисертації. 

Форми здобуття освіти за цією освітньою програмою та розрахункові строки 

виконання освітньої програми за кожною з них: нормативний строк  підготовки  доктора 

філософії в аспірантурі  – чотири роки.  

Вимоги до освіти осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою: прийом 

на навчання для здобуття вищої освіти за третім (освітньо-науковим) рівнем освіти за 

спеціальністю 081/В8 Право здійснюється на базі другого (магістерського) рівня вищої освіти за 

спеціальністю 081/D8 Право та 293/ D9 Міжнародне право. 

Компетентності та програмні результати навчання, які дають право на 

присудження/присвоєння визначеної освітньою програмою освітньої або освітньої та 

професійної кваліфікації (кваліфікацій):  Програмні компетентності. Здатність продукувати 

нові ідеї, розв’язувати комплексні проблеми професійної та/або дослідницько-інноваційної 

діяльності у сфері права, застосовувати методологію наукової та педагогічної діяльності, 

проводити власне наукове дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та 

практичне значення. ЗК01. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  ЗК02. Здатність 

розробляти наукові проєкти та управляти ними. ЗК03. Здатність розв’язувати комплексні 

проблеми на основі системного наукового світогляду, професійної етики та загального 

культурного кругозору.  ЗК04. Здатність усно і письмово презентувати результати власного 

наукового дослідження українською та іноземною мовами, глибоко розуміти іншомовні наукові 

та професійні тексти за напрямом досліджень. СК01. Здатність планувати та виконувати 

оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, які створюють нові знання у галузі 

права та дотичних до неї міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у провідних 

наукових виданнях з права та суміжних галузей. СК02. Здатність застосовувати методи 



правового і міждисциплінарного дослідження, виявляти їх евристичні можливості та межі, 

використовувати релевантний дослідницький інструментарій.  СК03. Здатність здійснювати 

науково-педагогічну діяльність у вищій освіті та проєктах правничої освіти у системі освіти 

дорослих.  СК04. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького 

характеру у сфері права та забезпечувати якість виконуваних досліджень; дотримання права 

інтелектуальної власності та стандартів академічної доброчесності. СК05. Здатність моделювати 

оптимальні варіанти вирішення складних правових проблем, прогнозувати можливі наслідки їх 

реалізації.  СК06. Здатність здійснювати експертну діяльність у сфері права. СК07. Здатність 

виявляти нові інституційні етичні виклики та етичні виклики в житті суспільства і пропонувати 

для них правові механізми розв’язання. 

Програмні результати навчання.  ПРН01. Мати передові концептуальні та 

методологічні знання у сфері права і на межі предметних галузей, а також дослідницькі 

навички, достатні для проведення наукових і прикладних досліджень, отримання нових знань та 

здійснення інновацій. ПРН02. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, наукові та прикладні проблеми права державною та іноземною мовами, 

оприлюднювати результати досліджень у наукових публікаціях у провідних наукових виданнях.  

ПРН03. Застосовувати у фаховій діяльності знання та розуміння системи права, історії світової 

та української правової думки, сучасної правової доктрини, а також основних напрямів та 

провідних тенденцій у розвитку права, у тому числі, які спрямовані на економічне 

самопосилення держави та протистояння загрозам національного та економічного суверенітету 

нашої країни.  ПРН04. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для обґрунтування 

висновків належні аргументи, зокрема, результати теоретичного аналізу, прикладних 

досліджень, наявні наукові джерела; аналізувати досліджувану проблему з урахуванням 

широкого правового та загальносоціального контекстів.  ПРН05. Планувати і виконувати 

теоретичні та прикладні дослідження з права та дотичних міждисциплінарних напрямів з 

використанням сучасного наукового  інструментарію, критично аналізувати результати власних 

досліджень і результати інших дослідників у контексті усього комплексу передових 

концептуальних і методологічних знань щодо досліджуваної проблеми з дотриманням 

стандартів академічної та професійної етики.  ПРН06. Розуміти загальні принципи та методи 

юридичної науки, а також методологію наукових досліджень, застосувати їх у власних 

дослідженнях у сфері права та у викладацькій практиці. ПРН07. Застосовувати сучасні 

інструменти і технології пошуку, оброблення, аналізу й збереження даних та інформації, 

статистичні методи аналізу даних великого обсягу та складної структури, спеціалізовані 

програмне забезпечення, бази даних та інформаційні системи у науковій, викладацькій, 

правотворчій та правозастосовній діяльності. ПРН08. Розробляти, реалізовувати та здійснювати 

управління науковими та інноваційними проєктами, які дають можливість створювати 

законопроєктну та правозастосовну практику і розв’язувати значущі наукові та прикладні 

правові проблеми з урахуванням етичних, соціально-управлінських, соціально-економічних, 

екологічних та духовно-культурних аспектів, забезпечувати реєстрацію прав інтелектуальної 

власності щодо наукових результатів.  ПРН09. Організовувати і здійснювати освітній процес у 

сфері права на різних рівнях вищої освіти, його наукове, навчально-методичне та нормативне 

забезпечення, застосувати ефективні методики викладання навчальних дисциплін.  ПРН10. 

Готувати правові висновки, пропозиції та рекомендації за результатами правового дослідження. 

ПРН11. Здійснювати доктринальне тлумачення норм національного, міжнародного та права 

Європейського Союзу, здійснювати порівняльний аналіз правових явищ та процесів у різних 

правових системах. 

Форма (форми) атестації здобувачів вищої освіти: Атестація здобувачів освітнього 

рівня доктора філософії здійснюється у формі публічного захисту дисертації. Атестація 

здійснюється згідно з чинним законодавством. 

 

 



 

Перелік компонент освітньо-професійної програми та їх логічна послідовність: 

 

Код 

н/д 

Компоненти освітньої програми (навчальні 

дисципліни, курсові проекти (роботи), практики, 

кваліфікаційна робота) 

Кількість 

кредитів 

Форма 

підсумкового 

контролю 
1 2 3 4 

ОБОВ'ЯЗКОВІ ОСВІТНІ КОМПОНЕНТИ 

 Освітні компоненти для оволодіння 

загальнонауковими (філософськими) 

компетентностями 

  

ОК1.1. Філософія науки та професійна етика 3.0 екзамен 

ОК1.2. Педагогіка вищої школи  3.0 екзамен 

Разом: 6.0  

 Освітні компоненти для здобуття мовних 

компетентностей 

 
 

ОК2.1. Іноземна мова наукового спілкування 3.0 екзамен 

ОК2.2. Іноземне академічне письмо 3.0 екзамен 

Разом: 6.0  

 
Освітні компоненти для здобуття 

універсальних компетентностей дослідника  
  

ОК3.1. 
Сучасні інформаційні технології в науковій 

діяльності 
3.0 залік 

ОК3.2. 
Інтелектуальна власність та комерціалізація 

наукових досліджень 
3.0 екзамен 

Разом: 6.0  

 
Освітні компоненти для здобуття глибинних 

знань зі спеціальності 

 
 

ОК4.1. 
Сучасний стан наукових знань у галузі теорії та 

практики права 

3.0 
екзамен 

ОК4.2. 
Методологія проведення та оформлення 

результатів наукових досліджень у сфері права 

3.0 
екзамен 

ОК4.3. Розробка докторського  проєкту 3.0 екзамен 

ОК4.4. 
Адаптація національного законодавства до вимог 

сталого розвитку 

5.0 
екзамен 

Разом: 14.0  

 Практика   

ОК4.5. Педагогічна практика 3.0 залік 

Разом: 3.0  

Загальний обсяг обов'язкових компонент: 35.0 

Вибіркові освітні компоненти  

ВБ 1.1 Вибіркова дисципліна 1 5.0 залік 

ВБ 1.2 Вибіркова дисципліна 2 5.0 залік 

Загальний обсяг вибіркових компонент: 10.0 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 45.0 

 



Структурно-логічна схема освітньої програми 

Освітньо-наукова програма підготовки доктора філософії складається з освітньої та 

наукової складових. 

У структурно-логічній схемі освітньої програми представлені освітні компоненти які є 

частиною освітньої складової: 

 Обов'язкові освітні компоненти. Освітні компоненти для оволодіння 

загальнонауковими (філософськими) компетентностями; Освітні компоненти для 

здобуття мовних компетентностей; Освітні компоненти для здобуття 

універсальних компетентностей дослідника.  

 Обов'язкові освітні компоненти. Освітні компоненти для здобуття глибинних знань 

зі спеціальності. 

 Вибіркові освітні компоненти. Дисципліни вільного вибору студенту – на вибір 2 

курси. 

Вибір дисциплін  є елементом формування індивідуальної освітньої траєкторії та 

здійснюється здобувачами вищої освіти відповідно до Положення «Про порядок та умови 

формування індивідуальної освітньої траєкторії здобувачами вищої освіти  Східноукраїнського 

національного університету імені Володимира Даля».  

У структурно-логічній схемі представлена також наукова складова. Зміст наукової 

роботи здобувача вищої освіти освітньо-наукового ступеня доктор філософії:  

 1-2 семестри: вибір та обґрунтування теми  та методології власного наукового 

дослідження; визначення змісту, обсягу та строків виконання наукової роботи; затвердження 

індивідуального наукового плану роботи аспіранта; здійснення огляду та аналіз наявних 

поглядів та підходів, що існують в сучасній науці  з метою  їх переосмислення та створення 

нових цілісних знань та/або практики правотворення та правозастосування; підготовка та 

публікація не менше 1-ї статті у наукових фахових виданнях (вітчизняних або закордонних) за 

темою дослідження; участь у науково-практичних конференціях (семінарах) з публікацією тез 

доповідей; звітування про хід виконання індивідуального плану. 

 3-4 семестри: проведення власного наукового дослідження під керівництвом 

наукового керівника, вирішення дослідницьких завдань у сфері права; підготовка та публікація 

не менше 1-ї статті у наукових фахових виданнях (вітчизняних або закордонних) за темою 

дослідження; участь у науково-практичних конференціях (семінарах) з публікацією тез 

доповідей; звітування про хід виконання індивідуального плану. 

 5-6 семестри: аналіз та узагальнення отриманих результатів власного наукового 

дослідження; обґрунтування наукової новизни отриманих результатів щодо розв’язання 

комплексної проблеми у сфері права або на її межі з іншими спеціальностями; підготовка та 

публікація не менше 1-ї статті у наукових фахових виданнях (вітчизняних або закордонних) за 

темою дослідження; участь у науково-практичних конференціях (семінарах) з публікацією тез 

доповідей; звітування про хід виконання індивідуального плану. 

 7-8 семестри: підготовка та публікація не менше 1-ї статті у наукових фахових 

виданнях (вітчизняних або закордонних) за темою дослідження; участь у науково-практичних 

конференціях (семінарах) з публікацією тез доповідей; оформлення наукових досягнень 

аспіранта у вигляді дисертації, підведення підсумків щодо повноти висвітлення результатів 

дисертації в наукових статтях відповідно до чинних вимог, впровадження одержаних 

результатів; подання документів на попередню експертизу дисертації; підготовка наукової 

доповіді для випускної атестації (захисту дисертації); звітування про хід виконання 

індивідуального плану; надання висновку про наукову новизну, теоретичне та практичне 

значення результатів дисертації. 

 



 
 

Можливості працевлаштування за здобутою освітою: доктор філософії з права здатний 

працевлаштуватися  на посадах наукових і науково-педагогічних працівників у наукових 

установах і закладах вищої освіти, працівників найвищої кваліфікації у дослідницьких та 

науково-експертних установах та організаціях, наукових консультантів, менеджерів 

(управителів) в органах державної влади та органах місцевого самоврядування, установах та 

організаціях. 

Доступ до подальшого навчання: Участь у грантових програмах, які мають додатковий 

освітній компонент та надають можливість участі у дослідницьких докторських проектах у 

галузі права та у міждисциплінарних напрямках. Здобуття наукового ступеня доктора наук та 

додаткових кваліфікацій у системі освіти дорослих.  

Випускна кафедра: кафедра публічного та приватного права 

Інститут/факультет: юридичний факультет 

Керівник освітньої програми: професор, доктор  юридичних наук Шаповалова О.В., 

shapovalova@snu.edu.ua,  р.т. 066-559-53-39. 
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